

*Чарыева Кызларбес*

**МЕДИЦИНА И ЕЕ ФУНКЦИИ**

*Научный руководитель ст. преп. Родина Е. И.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г Минск*

Медицина – это поистине наука наук, итог знаний, умений и опыта многих поколений людей. Эта отрасль человеческих знаний важна для существования всего человечества. Каждый из нас испытывает на себе внимательное отношение и помощь врача с рождения и в течение всей жизни. Люди возлагают на врачей надежды, доверяют им самое дорогое – собственную жизнь. Медицина многогранна и включает в себя столько различных и многообразных аспектов, подразделов и частей, что сложно перечислить.

Медицина возникла с появлением самого человечества, поскольку люди всегда нуждались в медицинской помощи. На ранних этапах появления и развития медицины она больше напоминала магическое действо, колдовство или заклинание. Ценные знания народной медицины были редкими и перемешивались с поверьями, приметами и ритуалами. Зачастую эти ритуалы не могли облегчить страдания больного и тем более не могли излечить болезнь. Множество больных погибали от болезней, инфекций и травм, а также и от самого лечения, не имевшего никакой научной основы. И только методом проб и ошибок медицинские знания совершенствовались и начали приносить пользу. Эскулапы древности постепенно становились подлинными целителями, они накапливали опыт и знания.

Сейчас мы вспоминаем некоторых известных врачей древности с благодарностью. Профессия врача и в наше время требует мужества и твердости, какими же героями были медики в древние времена! Эксперименты были опасны и нередко кончались гибелью исследователей.

Мастерство докторов достигло таких высот, что ученые спорят: медицина – это наука или искусство? Однозначного ответа на этот вопрос нет.

Какие же функции медицины мы можем назвать? Какие цели преследует эта многогранная наука? Как известно, слово «медицина» имеет латинское происхождение. Оно означает «лечебное искусство» или «искусство исцеления». То есть медицина представляет собой систему обеспечения здоровья каждого человека. Эта наука должна помогать не только лечить болезни, но и предупреждать их. Создавать условия, а также давать знания для того, чтобы минимизировать риск возникновения болезни или травмы.

Цель медицины – научить каждого человека, как обеспечить собственное здоровье и долголетие. Невозможно полностью избежать болезней. Недуги имеют разное происхождение и не всегда их можно предотвратить. Поэтому еще одной функцией медицины является лечение. Стоит также добавить, что важнейшими целями медицины являются также изучение и исследование разнообразных болезней и травм. Ведь без этого медицина не смогла бы развиваться.

За тысячелетия медицина прошла путь от колдовского ритуала до высокотехнологичного научного исследования, опирающегося на точные данные компьютерной диагностики и использующая для лечения современные лекарства и цифровые технологии. Люди научились лечить, казалось бы, неизлечимые болезни. Значительно продлилась молодость человека и выросла продолжительность жизни. Но медицинская наука всегда в пути. Она не стоит на месте. И важнейшей целью медицины становится ее развитие и совершенствование. Это обеспечивает благополучие всего человечества, ведь еще Сократ говорил: «Первая ступенька к счастью – это здоровье».